
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 
สมัยสามัญ  สมัยแรก ครั้งที่ 1  ประจ าปี  2561 

วันศุกร์ ที่  23  กุมภาพันธ์  2561  เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา 

 
****************** 

 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้มาประชุม   
1. นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง     ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอภิชาติ  สวัสดี     รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ    สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายวันชัย  นาคสนั่น     สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายเทิดศักดิ์  ลิ้มเจษฎาพงษ์     สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายวิสุทธิ ์ แซ่บ่าง     สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายวรวุฒ ิ พลวิชัย     สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายชวน  อิสสระทะ     สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายอ านวย  กองแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์    สมาชิกสภาเทศบาล 
12. ว่าที่ร้อยตรี ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์   เลขานุการสภาเทศบาล 

 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้ไม่มาประชุม 
 1. นายสุเทพ  ฮ่ันสกุล     สมาชิกสภาเทศบาล ลากิจ 
 

คณะผู้บริหารผู้เข้าประชุม 
 1. นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์    นายกเทศมนตรี 
          2. นายจรูญ   ฮ่ันสกุล     รองนายกเทศมนตรี 
 3. นางพิมพา   ทองวิจิตร     รองนายกเทศมนตรี 
 4. นายวีรชาติ  สถิรภัทร     เลขานุการนายกเทศมนตรี 
พนักงานเทศบาลผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายสุวิทย์  จีนพัฒน์     รองปลัดเทศบาล 

2. นางสาวจริยา  สกุลหนู     ผู้อ านวยการกองคลัง 
3. นางสาวพัทธนันท์  หนูแป้น    หัวหน้าส านักปลัด 
4. นายธณรัช  ละหารเพ็ชร    ผู้อ านวยการกองช่าง 
5. นางจีรวงศ์  รุ่งอาญา     นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
6. นางอุไรวรรณ  ฉิมมี     เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
7. นายกฤษฎา  บุญปก     นิติกรปฏิบัติการ 
8. นายวินัย  มานอก     เจ้าพนักงานประปาปฎิบัติงาน 
9. นางภัฏ  บุญรอดรักษ์     นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
10. นางสาวอุไรพร  ชนะกุล    นักจัดการงานทะเบียนและบัตรปฏิบัติการ 
11. นางสาวกัณจนรรณ์  ขาวช านาญ   นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
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12. นางสาวฐรินดา  ทองต าลึง     นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ 
13. นางจรีพร  อิสสระทะ     ผู้ช่วยนักวิชาการประชาสัมพันธ์  
 

เริ่มประชุมเวลา  10.00 น.  
 

ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     สมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาล จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระ ขอเรียนเชิญครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     เรียน ท่านนายกเทศมนตรี  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาลทั้งสองเขต 
และข้าราชการทุกท่าน  ขณะนี้ครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดประชุมสภา
เทศบาลต าบลเคียนซา สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2561 ประจ า
วันที่ 23  กุมภาพันธ์  2560 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ต าบลเคียนซา ตามระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 1.1 แนะน าตัวข้าราชการบรรจุใหม่ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     ระเบียบวาระที่ 1.1 มีข้าราชการมาบรรจุใหม่ ณ ส านักงานเทศบาลต าบล
เคียนซา จ านวน 4 ท่าน ขอเชิญแนะน าตัวตามล าดับรายชื่อครับ   
1. นางภัฏ  บุญรอดรักษ์  ต าแหน่ง นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 

นางภัฏ  บุญรอดรักษ์ 
นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 

     สวัสดีค่ะ ท่านประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และข้าราชการทุกท่าน  
ดิฉัน นางภัฏ  บุญรอดรักษ์  ชื่อเล่น เปี้ยว  ต าแหน่ง นักทรัพยากรบุคคล
ปฏิบัติการ  จบการศึกษาระดับปริญญาตรีจากมหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ สาขา
บริหารธุรกิจ วิชาเอก การจัดการธุรกิจระหว่างประเทศ ภูมิล าเนาเดิมเป็นคน
ต าบลบางเดือน  อ าเภอพุนพิน  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ปัจจุบันอาศัยอยู่ในเมือง 
สุราษฎร์ธานี  ยินดีที่ได้ร่วมงานกับพ่ีๆทุกท่านค่ะ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

      ท่านที่ 2 นางสาวอุไรพร  ชนะกุล  ต าแหน่ง นักจัดการงานทะเบียนและ
บัตรปฏิบัติการ 

นางสาวอุไรพร  ชนะกุล 
นักจัดการงานทะเบียนและ
บัตรปฏิบัตการ 

     สวัสดีค่ะ ท่านประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และข้าราชการทุกท่าน 
ดิฉันชื่อ นางสาวอุไรพร  ชนะกุล  ชื่อเล่น อ๋อย ต าแหน่ง นักจัดการงานทะเบียน
และบัตรปฏิบัติการ ภูมิล าเนาเดิมเป็นคนจังหวัดกระบี่   ก่อนสอบบรรจุได้ 
ท างานเป็นพนักงานราชการ ที่ว่าการอ าเภอเขาพนม จังหวัดกระบี่  ยินดีและ
ภูมิใจเป็นอย่างยิ่งที่ได้มาบรรจุที่เทศบาลต าบลเคียนซา ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วย 
หากผิดพลาดประการใดต้องขออภัยด้วยค่ะ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ท่านที่ 3 นางสาวฐรินดา  ทองต าลึง  ต าแหน่ง นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ 
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นางสาวฐรินดา  ทองต าลึง 
นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ 

     สวัสดีค่ะ ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้อ านวยการ
กอง และข้าราชการทุกท่าน ดิฉันชื่อ นางสาวฐรินดา  ทองต าลึง ชื่อเล่น ติ่ง 
ต าแหน่ง นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ  จบการศึกษาระดับปริญญาตรีจาก
มหาวิทยาลัยจันเกษม สาขา บริหารธุรกิจ ภูมิล าเนาเดิมเป็นคนต าบลมะลวน 
อ าเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ดีใจเป็นอย่างยิ่งที่ได้บรรจุที่เทศบาลต าบล
เคียนซา ต้องขอฝากเนื้อฝากตัวด้วย หากผิดพลาดประการใด ขอให้พ่ีๆช่วย
แนะน าด้วยค่ะ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ท่านที่  4  นางสาวกัณจนรรณ์  ขาวช านาญ  ต าแหน่ง นักวิชาการ
สาธารณสุขปฏิบัติการ 

นางสาวกัญจนรรณ์  ขาว
ช านาญ 
ต าแหน่ง นักวิชาการ
สาธารณสุขปฏิบัติการ 

     สวัสดีค่ะ ท่านประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และข้าราชการทุกท่าน 
ดิฉันชื่อ นางสาวกัณจนรรณ์  ชาวช านาญ  ต าแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุข
ปฏิบัติการ  จบการศึกษาระดับปริญญาตรีจากมหาวิทยาลัยรังสิต  คณะ
วิทยาศาสตร์  สาขาวิทยาศาสตร์ชีวการแพทย์  ภูมิล าเนาเดิมเป็นคนอ าเภอ   
ท่าแซะ จังหวัดชุมพร ยินดีที่ได้ร่วมงานกับทุกท่านค่ะ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ทางเทศบาลต าบลเคียนซาโดยคณะนิติบัญญัติ ยินดีต้อนรับข้าราชการบรรจุ
ใหม่ทั้งสี่ท่าน ขอให้ปฏิบัติหน้าที่โดยยึดหลักธรรมาภิบาล  

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  สมัยสามัญ  สมัย
ที่ 4  ครั้งที่ 1  ประจ าปี 2560  เมื่อวันที่  20  พฤศจิกายน  2560 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2560  เมื่อวันที่  20  
พฤศจิกายน  2560  ขอให้สมาชิกทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมเพ่ือ
แก้ไขและรับรองต่อไป มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขข้อความหรือไม่ เชิญครับ 
     หากไม่มีท่านใดขอแก้ไข  ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดรับรอง
รายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2560  เมื่อ
วันที่  20  พฤศจิกายน  2560 โปรดยกมือขึ้นครับ  

ที่ประชุม      รับรอง 9 ท่าน   
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง 8.นายประจักษ์ สุริยาพิทักษ ์ 9.นายวรวุฒิ พลวิชัย)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 2 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง) 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม  
ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง ที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5 
 

เรื่องที่เสนอใหม่ 
5.1  ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา สมัยสามัญ ประจ าปี 
2561 และสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

      ระเบียบวาระที่ 5.1 ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา สมัย
สามัญ ประจ าปี 2561 และสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป เสนอโดย สมาชิก
สภาเทศบาล ขอเชิญท่านจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ครับ 

นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน    
ผมนายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอน าเสนอสมัย
ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา สมัยสามัญ ประจ าปี 2561 และสมัยสามัญ 
สมัยแรกของปีถัดไป โดยอาศัยอ านาจตามมาตรา 24  แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 12) พ.ศ.2546 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 13) พ.ศ.2552 และความตามข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 
2)  พ.ศ.2554 ดังนี้   
สมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2561  
1. สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ระหว่างวันที่  1 – 30   พฤษภาคม  2561 
2. สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ระหว่างวันที่  1 – 30  สิงหาคม  2561  
3. สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ระหว่างวันที่  1 – 30  พฤศจิกายน  2561  
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป 2562    
1. สมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป 2562 ระหว่างวันที่  1  กุมภาพันธ์ – 2  
มีนาคม  2562 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ  

ที่ประชุม      รับรอง 2 ท่าน  
(1.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  2.นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     มีท่านใดจะน าเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  หากไม่มีผมขอมติที่ประชุม  
สมาชิกท่านใดเห็นชอบการก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา สมัย
สามัญ ประจ าปี 2561 และสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ตามที่ท่านจรัล  
กมลจิตรุ่งเรืองเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม      เห็นชอบ  9 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
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7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง 8.นายประจักษ์ สุริยาพิทักษ ์ 9.นายวรวุฒิ พลวิชัย)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 2 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบการก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบล
เคียนซา สมัยสามัญ ประจ าปี 2561 และสมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไปครับ 

 5.2  แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2  
เสนอโดย นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

นายยทุธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ระเบียบวาระ 5.2 แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม 
ฉบับที่ 2 ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     เรียนประธานสภาที่ เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน ข้าพเจ้า นายโกวิช       
แสงตะวันวงศ์  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา  ด้วยเทศบาลต าบลเคียนซา     
ได้ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม ฉบับที่  
2  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. 
2559 เรียบร้อยแล้ว  ซึ่งมีจ านวน  2  โครงการ ดังนี้ 

1. อุดหนุนชุมชน โครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุข  
งบประมาณ  80,000 บาท   

2. โครงการติดตั้งเสียงตามสาย  งบประมาณ  100,000  บาท   
      รายละเอียดตามที่ได้แจ้งให้ทุกท่านได้ทราบล่วงหน้าแล้ว  ขอได้โปรด
น าเสนอตอ่ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  เพ่ือทราบต่อไปครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ตามญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีได้น าเสนอ ท่านสมาชิกเห็นสมควรหรือไม่
กับการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม ฉบับที่  2 
ของเทศบาลต าบลเคียนซา  จะสอบถามหรือขอให้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมบ้าง
ครับ   
     เชิญท่านปลัด ครับ 

ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านผมขอชี้แจงรายละเอียดให้สภาได้ทราบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 ก าหนดว่าโครงการที่จะจัดท าต้องมีอยู่ใน
แผนฯเท่านั้น เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบงานวิเคราะห์นโยบายและแผนจึงมีความ
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จ าเป็นต้องจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (เพ่ิมเติม) ฉบับที่ 2 และรายงานให้สภา
ทราบ เพื่อให้เป็นไปตามข้ันตอนและถูกต้องตามระเบียบ  

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ผมขอมติในที่ประชุมสภา  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับญัตติที่ท่าน
นายกเทศมนตรีน าเสนอ โปรดยกมือขึ้น  

ที่ประชุม      เห็นชอบ  7 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง )    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 4 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายวรวุฒิ  พลวิชัย 3.นายประจักษ์ สุริยาพิทักษ์ 
4.นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-
2564) เพ่ิมเติม ฉบับที่  2 ของเทศบาลต าบลเคียนซา 

 5.3  ขออนุมัติสภาฯโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เสนอโดย นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     ระเบียบวาระที่ 5.3 ขออนุมัติสภาฯโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน  ข้าพเจ้า นายโกวิช       
แสงตะวันวงศ์  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา ขออนุมติสภาฯโอนงบประมาณไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ตามที่เทศบาลต าบลเคียนซา ได้ประกาศใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติมฉบับที่ 2  เป็นที่เรียบร้อยแล้วนั้น  โดย
เทศบาลต าบลเคียนซา  จะด าเนินการโครงการติดตั้งเสียงตามสาย   จ านวน  
10  จุด  บริเวณภายในเขตเทศบาลต าบลเคียนซา  เพ่ือประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารต่าง ๆ  
     ซึ่งเดิมเทศบาลต าบลเคียนซา  ได้ติดตั้งเสียงตามสายบริเวณภายในเขต
เทศบาลต าบลเคียนซาไปบ้างแล้ว   แต่ยังไม่ครอบคลุมทุกพ้ืนที่  ท าให้การ
ประชาสัมพันธ์ข่าวสารของเทศบาลฯ  ยังไม่ท่ัวถึง   
     เทศบาลฯจึงมีความจ าเป็นจะต้องติดตั้งเสียงตามสายเพ่ิมขึ้น  แต่เนื่องจาก
ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561    
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ.2543  



-๗- 
 

ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
     เทศบาลฯ  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  โอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  โครงการติดตั้งเสียงตามสาย  จ านวน  10  จุด  
ประกอบด้วย   ล าโพง  20 ตัว  อุปกรณ์ควบคุม   1 ชุด  ประกอบด้วยเครื่อง
ขยายเสียง 550 W  ไมล์ลอย  2 ตัว  เครื่องเล่น CD  1 เครื่อง  ไลน์ Out Put  
เฉพาะจุด  20  จุด  สาย 2,000 เมตร  และอุปกรณ์ต่างๆ ในการติดตั้ง  พร้อม
ติดตั้ งตามที่ เทศบาลต าบลเคียนซาก าหนด  ตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาด  
เนื่องจากไม่ปรากฎในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณ  100,000 บาท   
     โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร   
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  เงินเดือนพนักงาน 
      ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพ่ือพิจารณา
อนุมัติต่อไปครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยบ้างครับ   
     เชิญท่านประจักษ์  สุริยาพิทักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ครับ 

นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารทุกท่าน  ผม
นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์  สมาชิกสภาเทศบา เขต 2  อยากเรียนถามว่าเสียง
ตามสาย 10 จุด ที่จะติดตั้ง จะท าการติดตั้งตรงจุดไหนบ้างครับ  

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายโกวิช  แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     ขอขอบคุณท่านประจักษ์  ที่มีความสนใจสอบถามเรื่องการติดตั้งเสียงตาม
สาย  ทางเทศบาลจะท าการติดตั้งเสียงตามสาย จ านวน 10 จุด ซึ่งขณะนี้เสียง
ตามสายที่ติดตั้งแล้ว คือ หลาดจันทน์กะพ้อ  สามแยกตรงข้ามบ้านท่านประดิษฐ์  
ปลอดภิญโญ   ต่อไปจะท าการติดตั้งบริเวณสามแยกหน้าร้านดาวรุ่ง  สี่แยกหน้า
ร้านช านาญก่อสร้าง สี่แยกในบ้าน โดยจะพิจารณาตามความเหมาะสม ในแหล่ง
ชุมชนต่างๆ ทั่วเขตเทศบาลครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ผมขอมติในที่ประชุมสภา  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกับญัตติตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีน าเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม      เห็นชอบ  7 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
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     งดออกเสียง 4 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายวรวุฒิ  พลวิชัย  3.นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์  
4.นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเห็นชอบให้เทศบาลต าบลเคียนซาโอนงบประมาณไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ครับ 

 5.4 ขอความเห็นชอบเบิกจ่ายเงิน 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ระเบียบวาระท่ี 5.4 ขอความเห็นชอบเบิกจ่ายเงิน เสนอโดยนายกเทศมนตรี  
ขอเชิญครับ 

นายโกวิช  แสงตะวันวงศ์
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน  ข้าพเจ้า นายโกวิช       
แสงตะวันวงศ์  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา  ด้วยเทศบาลต าบลเคียนซา  
ได้รับการจัดสรรเงินอุดหนุนส าหรับด าเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชด าริ
ด้านสาธารณสุข  จ านวน  80,000  บาท  โดยให้เทศบาลฯ แจ้งให้ชุมชน
ด าเนินการจัดท าโครงการเพ่ือขอรับเงินอุดหนุนดังกล่าว   ชุมชนละ  20,000  
บาท   และโครงการติดตั้งเสียงตามสาย  ซึ่งเทศบาลต าบลเคียนซา   ได้ขอโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน  100,000 บาท  แล้วนั้น 
     ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 13 
พ.ศ.2552 มาตรา  67 ทวิ การจ่ายเงินตามมาตรา 67(8) และการจ่ายเงิน
เพ่ือการลงทุน  เทศบาลจะกระท าได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาล
และผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว 
     ในการนี้  เทศบาลต าบลเคียนซา  จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล
ต าบลเคียนซา  ในการเบิกจ่ายเงินดังกล่าว 
     ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพ่ือพิจารณาให้
ความเห็นชอบต่อไปครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ขอเชิญท่านปลัดครับ 

ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ผมขอชี้แจงรายละเอียดให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจตรงกัน ตามขั้นตอนที่
เจ้าหน้าที่ได้จัดท าญัตติเพ่ือเสนอให้สภาพิจารณาตามล าดับ คือ วาระ 5.2 
แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 ซึ่งบรรจุโครงการ
เพ่ิมเติม ที่ไม่มีอยู่ในแผนเดิม เมื่อสภาเห็นชอบแล้ว ล าดับถัดไป วาระ5.3 ต้อง
ขออนุมัติสภาฯโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และเมื่อสภามีมติ
อนุมัติให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จึงมีความจ าเป็นต้อง ขอ
ความเห็นชอบจากสภาฯเบิกจ่ ายเงิน  ทั้ ง  2 โครงการ ซึ่ งตามที่ท่ าน
นายกเทศมนตรีได้ เสนอสภาเพ่ือพิจารณาไปก่อนหน้านี้แล้ว ผมขอให้ท่าน
ประธานสภาขอมติครั้งละโครงการครับ 
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นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ผมจะท าการขอมติจากสภาพิจารณาเบิกจ่ายเงินครั้งละโครงการ ซึ่งมี
ทั้งหมด 2 โครงการนะครับ 
     สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกับญัตติที่ 5.4 ตามที่ท่านนายกเทศมนตรี
น าเสนอ ขอเบิกจ่ายเงินโครงการติดตั้งเสียงตามสาย งบประมาณจ านวน 
100,000 บาท โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม      เห็นชอบ  8 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง 8.นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 3 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายวรวุฒิ  พลวิชัย  3.นายยุทธศักดิ์  กมลจิต
รุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     เป็นอันว่าสภามีมติเห็นชอบอนุมัติให้เทศบาลต าบลเคียนซาเบิกจ่ายเงิน
โครงการติดตั้งเสียงตามสาย งบประมาณ  100,000 บาท 
     ล าดับถัดไป โครงการอุดหนุนชุมชน ตามโครงการพระราชด าริ ผมขอมติในที่
ประชุมสภา  สมาชิกสภาท่านใด เห็นชอบกับญัตติที่  5 .4  ตามที่ ท่ าน
นายกเทศมนตรีน าเสนอ ขอเบิกจ่ายเงินโครงการอุดหนุนชุมชน ตามโครงการ
พระราชด าริ ด้านสาธารณสุข งบประมาณจ านวน 80,000.-บาท โปรดยกมือ
ขึ้นครับ 

ที่ประชุม      เห็นชอบ  8 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง 8.นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 3 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายวรวุฒิ  พลวิชัย  3.นายยุทธศักดิ์  กมลจิต
รุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     เป็นอันว่า สภามีมติเห็นชอบให้เทศบาลต าบลเคียนซาเบิกจ่ายเงินโครงการ
อุดหนุนชุมชน ตามโครงการพระราชด าริ ด้านสาธารณสุข 

 5.5 ขอแก้ไขเปลีย่นแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2561 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     ระเบียบวาระที่ 5.5 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 เสนอโดย นายเทศมนตรีต าบลเคียนซา ขอ
เชิญครับ 
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นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน  ข้าพเจ้า นายโกวิช       
แสงตะวันวงศ์  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา  ขอเสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาล
ต าบลเคียนซา  พิจารณาให้ความเห็นชอบในการขอแก้ไขเปลี่ยนค าชี้แจง
รายละเอียดโครงการ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2561 
     เนื่องจาก  กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  ให้จังหวัดแจ้งองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  จัดท าโครงการก่อสร้าง/ปรับปรุง/ซ่อมแซมถนนที่มี
ส่วนผสมของยางพารา  หรือสิ่งก่อสร้างอ่ืนๆ  ที่ใช้ยางพาราเป็นล าดับแรก  
เพ่ือให้การสนับสนุนนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล  ในการช่วยเหลือเกษตรกรผู้
ปลูกยางพารารายย่อยจากปัญหาราคายางตกต่ า  โดยจัดท าโครงการที่มี
ส่วนผสมของยางพาราอย่างน้อย  1 โครงการ  โดยใช้งบประมาณด าเนินการ  
ดังนี้   
     1.กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้จัดท าโครงการประเภทดังกล่าวไว้
แล้วในงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.  2561  แต่เป็นโครงการหรือ
กิจกรรมที่ไม่มีส่วนผสมของยางพารา  ขอให้พิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณ  เพื่อด าเนินโครงการหรือกิจกรรมให้เป็นไปตามนโยบายของรัฐบาล                                                 
     2.กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือจัดท า
โครงการหรือกิจกรรม  ตามข้อ 1. ก็ให้โอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่าย
รายการที่เหลือจ่ายซึ่งหมดความจ าเป็นมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เพ่ือด าเนิน
โครงการหรือกิจกรรมให้เป็นไปตามนโยบายของรัฐบาล 
     เทศบาลต าบลเคียนซา  ได้จัดท าโครงการประเภทดังกล่าวไว้แล้วใน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.  2561  แต่เป็นโครงการหรือกิจกรรมที่ไม่มี
ส่วนผสมของยางพารา  ตามข้อ 1. จึงขอความเห็นชอบต่อสภาในการขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ  ดังนี้ 
     ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2561  
รายจ่ายตามแผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟ้าและถนน  หมวดค่าใช้สอย  
ประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างและสาธารณูปโภค  
โครงการขยายไหล่ทางพร้อมงานพ้ืนทางเท้า  ถนนสายเคียนซา - น้ าเกลี้ยง 
(สฏ.ถ11-002) หมู่ที่  1  ต าบลเคียนซา  อ าเภอเคียนซา  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 

รายละเอียดตามโครงการที่ตั้งไว้ 
     สภาพเดิมถนนสายเคียนซา-น้ าเกลี้ยง  (สฏ.ถ 11-002) หมู่ที่  1  ต าบล
เคียนซา  อ าเภอเคียนซา  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  มีการวางท่อระบายน้ า  คสล .  
พร้อมงานบ่อพักน้ า เมื่อปีงบประมาณ พ.ศ.2558  และพ.ศ.2559   ไว้แล้ว  
โดยท าการเกรดเกลี่ยปรับแต่งบดอัดคันทางเดิม  (บดอัดแน่น)  ให้ได้ความกว้าง  
5.70  เมตร  ยาว  145.00  เมตร  แล้วท าการลงหินคลุกชั้นพ้ืนทางเกลี่ย
เรียบปรับแต่งราดน้ าแล้วบดอัดแน่น  กว้าง  5.70  เมตร  ยาว  145.00 หนา  
0.20 เมตร  ปริมาตรหินคลุกโดยเฉลี่ยไม่น้อยกว่า  148.20  ลบ.ม (แน่น) งาน 
Prime Coat  พร้อมท าการลาดยางผิวจราจรแบบแฮสฟัทส์ติกคอนกรีต  ให้ได้
ความกว้าง  5.70  เมตร  ยาว  145.00  เมตร  หนา  0.04  เมตร  หรือ
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พ้ืนที่โดยเฉลี่ยไม่น้อยกว่า  741.00  ตร.ม  และท าการตีเส้นแบ่งช่องจราจร 
(ขาวจ านวน  2  เส้น) กว้าง 0.10 เมตร  ยาว 145.00  เมตร  หรือพ้ืนที่รวม
ไม่น้อยกว่า  26.00 ตร.ม  และท าการก่อสร้างงานทางเท้ากระเบื้อง  ซิเมนต์
คอนกรีตปูพ้ืน  ชนิดพิมพ์ลาย  (มอก.826.2531) ขนาด 0.40x0.40x0.35  
เมตร  ความกว้าง  2.00 เมตร  ความยาว 145.00  เมตร  หรือพ้ืนที่โดยรวม
ไม่น้อยกว่า  256.00  ตร.ม. พร้อมงานเรียงหินใหญ่ 8-10 นิ้ว  แทรกโพรง
ด้วยหินเล็กยาแนว จ านวนไม่น้อยกว่า  51.20  ลบ.ม.  หรือพ้ืนที่รวมไม้น้อย
กว่า 236.8 ตร.ม. รวมถึงการติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการตามแบบ
เทศบาลต าบลเคียนซา จ านวน  1  ป้าย  (รายละเอียดตามแบบแปลนและ
รายการประมาณการที่เทศบาลต าบลเคียนซาก าหนด)   งบประมาณค่าก่อสร้าง
ตั้งไว้  1,369,000.00  บาท (หนึ่งล้านสามแสนหกหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)   
     ตั้งจ่ายตามเกณฑ์การค านวณราคากลางงานก่อสร้างขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ตามแนวทาง วิธีปฏิบัติ และรายละเอียดประกอบการถอดแบบ ค านวณ
ราคากลางงานก่อสร้าง ตุลาคม 2560  ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560   และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วย
การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  (โครงการตาม
แผนพัฒนาสี่ปี  พ.ศ.  2561-2564)  หน้า 101  
 ขอแก้ไขเป็น 
     สภาพเดิมถนนสายเคียนซา-น้ าเกลี้ยง  (สฏ.ถ 11-002)  หมู่ที่  1  ต าบล
เคียนซา  อ าเภอ เคียนซา  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  มีการวางท่อระบายน้ า  คสล .  
พร้อมงานบ่อพักน้ า เมื่อปีงบประมาณ พ.ศ.2558  และพ.ศ.2559   ไว้แล้ว  
โดยท าการเกรดเกลี่ยปรับแต่งบดอัดคันทางเดิม  (บดอัดแน่น)  ให้ได้ความกว้าง  
5.70  เมตร  ยาว  145.00  เมตร  แล้วท าการลงหินคลุกชั้นพ้ืนทางเกลี่ย
เรียบปรับแต่งราดน้ าแล้วบดอัดแน่น  กว้าง  5.70  เมตร  ยาว  145.00 หนา  
0.20  เมตร  เมตรปริมาตรหินคลุกโดยเฉลี่ยไม่น้อยกว่า  148.20  ลบ .ม 
(แน่น)  งาน  Prime  Coat  พร้อมท าการลาดยางผิวจราจรแบบพาราแฮสฟัทส์
ติกคอนกรีต  ให้ได้ความกว้าง  5.70  เมตร  ยาว  145.00  เมตร  หนา  
0.04  เมตร  หรือพ้ืนที่โดยเฉลี่ยไม่น้อยกว่า  741.00  ตร.ม  และท าการตีเส้น
แบ่งช่องจราจร (ขาวจ านวน  2  เส้น)กว้าง 0.10 เมตร  ยาว 145.00  เมตร  
หรือพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า  26.00 ตร .ม และท าการก่อสร้างงานทางเท้า
กระเบื้องซิเมนต์คอนกรีตปูพ้ืน  ชนิดพิมพ์ลาย  (มอก.826.2531) ขนาด 
0.40x0.40x0.35  เมตร  ความกว้าง  2.00 เมตร  ความยาว 145.00  
เมตร  หรือพ้ืนที่โดยรวมไม่น้อยกว่า  256.00  ตร.ม. พร้อมงานเรียงหินใหญ่ 
8-10 นิ้ว  แทรกโพรงด้วยหินเล็กยาแนว จ านวนไม่น้อยกว่า  51.20  ลบ.ม.  
หรือพ้ืนที่รวมไม้น้อยกว่า 236.8 ตร.ม. รวมถึงการติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการตามแบบเทศบาลต าบลเคียนซา จ านวน  1  ป้าย  (รายละเอียดตาม
แบบแปลนและรายการประมาณการที่ เทศบาลต าบลเคียนซาก าหนด )   
งบประมาณค่าก่อสร้างตั้งไว้  1,438,000.00  บาท (หนึ่งล้านสี่แสนสามหมื่น
แปดพันบาทถ้วน)   



-๑๒- 
 

     ตั้งจ่ายตามเกณฑ์การค านวณราคากลางงานก่อสร้างขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ตามแนวทาง วิธีปฏิบัติ และรายละเอียดประกอบการถอดแบบ ค านวณ
ราคากลางงานก่อสร้าง ตุลาคม 2560  ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560   และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วย
การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  (โครงการตาม
แผนพัฒนาสี่ปี  พ.ศ.  2561-2564)  หน้า 101  
     อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ.
2543 หมวด 4 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
     ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา  เพ่ือพิจารณาให้
ความเห็นชอบต่อไป 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     ท่านนายกรัฐมนตรีมอบนโยบายให้น ายางพารามาเป็นส่วนผสมในการ
ก่อสร้างถนน  เทศบาลฯจึงขอแก้ไขโครงการขยายไหล่ทางพร้อมงานพ้ืนทางเท้า 
ถนนสายเคียนซา-น้ าเกลี้ยง (สฎ.ถ11-002) ประจ าปีงบประมาณ 2561 จาก
เดิมใช้แฮสฟัทส์ติกคอนกรีต  แก้ไขเป็นใช้ยางพาราเป็นส่วนผสม (พาราแฮสฟัทส์
ติกคอนกรีต)  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาชี้แจงรายละเอียดให้แก่ท่านสมาชิก
ทราบเพ่ิมเติมครับ 

ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 ผมในฐานะเลขานุการ
สภา ขออธิบายให้ท่านสมาชิกสภาให้เข้าใจว่า ด้วยรัฐบาลมีนโยบายช่วยเหลือ
เกษตรกรผู้ปลูกยางพารารายย่อย เพ่ือแก้ไขปัญหาราคายางพาราตกต่ า และ
เพ่ือให้การสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลดังกล่าวให้เป็นไปอย่างชัดเจนและเป็น
รูปธรรม กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจึงขอให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
จัดท าโครงการก่อสร้างปรับปรุงถนนที่มีส่วนผสมของยางพารา หรือโครงการ
ก่อสร้างอ่ืนๆ ที่ใช้ยางพาราเป็นส่วนผสม เป็นอันดับแรก อย่างน้อยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นละ 1 โครงการ   
     เทศบาลต าบลเคียนซามีโครงการขยายไหล่ทางพร้อมงานพ้ืนทางเท้า ถนน
สายเคียนซา-น้ าเกลี้ยง (สฎ.ถ11-002) เดิมเป็นแฮสฟัทส์ติกคอนกรีต และได้
มอบหมายให้กองช่างแก้ไขรายละเอียดเป็นพาราแฮสฟัทส์ติกคอนกรีต ซึ่ง
งบประมาณท่ีใช้ต้องเพ่ิมข้ึนประมาณ 69,000 บาท  จึงมีความจ าเป็นต้องแก้ไข
เปลี่ยนแปลงโดยขออนุมัติจากสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบ เพ่ือให้เป็นไปด้วย
ความถูกต้องตามระเบียบที่ก าหนดไว้  โดยงบประมาณส่วนต่างจะโอนมาจาก
เงินเดือนในต าแหน่งที่ว่าง ซึ่งหลังจากที่กรมฯได้บรรจุข้าราชใหม่ จะเกิดผลต่าง
จากเงินเดือนที่เคยตั้งไว้ทั้งปีท าให้เงินเหลือบางส่วน จึงสามารถโอนมาใช้ใน
โครงการนี้ได้โดยไม่มีผลกระทบกับส่วนอ่ืนแต่อย่างใด จึงเรียนมาเพ่ือทราบและ
ขอมตจิากสภาต่อไปครับ 



-๑๓- 
 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     งบประมาณโครงการฯเดิม ตั้งไว้ 1,369,000 บาท ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง
เป็น 1,438,000 บาท  เพ่ิมขึ้น 69,000 บาท ซึ่งโครงการดังกล่าวเป็น
โครงการตามแผนพัฒนาสี่ปี   
     มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายบ้างครับ   
     หากไม่มี ผมขอมติในที่ประชุมสภา  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกับญัตติ 
ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม      เห็นชอบ  8 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง 8.นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 3 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายวรวุฒิ พลวิชัย 3.นายยุทธศักดิ์ กมลจิตรุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     เป็นอันว่าสภามีมติ เห็นชอบอนุมัติ ให้ เทศบาลต าบลเคียนซา แก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561  

 5.6 ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบต่อสภารื้อเคาเตอร์และชั้นวางแฟ้ม
เอกสารกองคลัง 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     ระเบียบวาระท่ี 5.6 ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบต่อสภารื้อเคาเตอร์และ
ชั้นวางแฟ้มเอกสารกองคลัง เสนอโดย นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา เชิญครับ 
 

นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน  ข้าพเจ้า นายโกวิช       
แสงตะวันวงศ์  นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาลต าบลเคียนซา เพ่ือขออนุมัติรื้อเคาเตอร์และชั้นวางแฟ้มเอกสารกองคลัง 
เนื่องจากปิดกั้นทัศนียภาพในการท างานและไม่สะดวกในการติดต่อของ
ประชาชนที่มารับบริการ 
     เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ.2560 ตามแนวทาง วิธีปฏิบัติและรายละเอียดประกอบการถอด
แบบค านวณราคากลางงานก่อสร้าง ตุลาคม 2560 โดยอาศัยอ านาจของสภา
เทศบาลต าบลเคียนซา  เพ่ืออนุมัติการตัดลดทะเบียนทรัพย์สินของเทศบาล
ต าบลเคียนซา รายการประกอบการรื้อเคาเตอร์และชั้นวางแฟ้มเอกสารกองคลัง 
ประกอบด้วย ท าการรื้อชั้นวางแฟ้มเอกสารบานเปิด 3 ช่อง ขนาดความกว้าง 
2.00 เมตร ยาว 0.35 เมตร สูง 2.80 เมตร เคาเตอร์ จ านวน 3 ที่นั่ง ขนาด
กว้าง 4.50 เมตร ยาว 0.70 เมตร สูง 0.75 เมตร ข้าพเจ้าจึงได้น าเสนอต่อ
สภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพ่ือพิจารณาอนุมัติให้รื้อเคาเตอร์และชั้นวางแฟ้ม
เอกสารกองคลังต่อไป 
     ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซา เพ่ือพิจารณา
ต่อไป 



-๑๔- 
 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     สมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามในญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรี
น าเสนอบ้าง เชิญครับ  
     ผมขอถามท่านนายกเทศมนตรีว่า ปกปิดทัศนียภาพอย่างไร อธิบายด้วยครับ
เชิญท่านปลัดครับ 

ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ผมขออธิบายค าว่าปกปิดทัศนียภาพของห้องกองคลัง  หากท่านสมาชิก
ได้มีโอกาสเข้าไปในห้องกองคลัง ถ้าสังเกตด้านขวาจะเห็นตู้สูงเป็นชั้นวางเอกสาร 
ได้ออกแบบไว้ตั้งแต่ก่อสร้างอาคาร ซึ่งปิดกันการมองเห็นเจ้าหน้าที่และตอนนี้ได้
ช ารุดบ้างแล้ว  โดยขณะนี้รัฐบาลได้ให้ความส าคัญในเรื่องการบริการประชาชน 
คือ ให้แก้ไขการให้บริการประชาชนได้สะดวกขึ้น กองคลังได้พิจารณาเห็นถึง
ความส าคัญในเรื่องนี้  จึงเข้ามาหารือผมและผู้อ านวยการกองช่าง เ พ่ือ
ปรับเปลี่ยนภูมิทัศน์ภายในห้องกองคลังให้ขึ้น เพ่ิมความสะดวกในการให้บริการ
รับช าระค่าน้ าประปา และการติดต่อสอบถามของผู้มาใช้บริการ จึงน าเรียนเพ่ือ
ทราบครับ  

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     รายละเอียดและประมาณการ ทางเจ้าหน้าที่ได้จัดไปให้สมาชิกทุกท่าน
พิจารณาก่อนหน้านี้แล้ว งบประมาณ 45,0000 บาท 
     ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอบ้าง โปรด
ยกมือขึ้นครับ 
 

ที่ประชุม      เห็นชอบ  8 ท่าน 
(1.นายวิสุทธิ์ แซ่บ่าง  2.นายวันชัย นาคสนั่น  3.นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ  
4.นายอภิชาติ สวัสดี  5.นายชวน  อิสสระทะ  6.นายเทิดศักดิ์ ลิ้มเจษฎาพงษ์   
7.นายจรัล กมลจิตรุ่งเรือง 8.นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์)    
     ไม่รับรอง (ไม่มี)   
     งดออกเสียง 3 ท่าน  
(1.นายอ านวย  กองแก้ว  2.นายวรวุฒิ  พลวิชัย  3.นายยุทธศักดิ์  กมลจิต
รุ่งเรือง) 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     เป็นอันว่า สภามีมติเห็นชอบให้เทศบาลต าบลเคียนซารื้อเคาเตอร์และชั้นวาง
แฟ้มเอกสารกองคลัง 
     ขณะนี้  เวลา 12.05 นาที   แต่ เรายั งมีวาระ อ่ืนๆที่ จะต้องพูดคุย 
ปรึกษาหารือกัน  
     ฉะนั้น ผมขอพักการประชุม 1 ชั่วโมง  ผมขอเชิญทุกท่านร่วมประชุมพร้อม
อีกครั้ง ในเวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมแห่งนี้ครับ  
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เวลา  13.00 น. 
 
ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     ขณะนี้เวลา 13.00 น. สมาชิกสภาทุกท่านมาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเชิญ
ท่านประธานสภาด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ  
6.1 นายยุทธพงษ์   เมาลีกุล  ร้องเรียน กรณี ไฟไหม้กองขยะลุกลามต้นปาล์ม
น้ ามัน เสียหาย 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

 

     ระเบียบวาระที่ 6.1 ได้รับแจ้งว่า นายยุทธพงษ์   เมาลีกุล  ร้องเรียน กรณี 
ไฟไหม้กองขยะลุกลามต้นปาล์มน้ ามันเสียหาย  ผมอนุญาตให้นายยุทธพงษ์ เข้า
มาในห้องประชุมสภาได้  
     ขอให้คุณยุทธพงษ์  แจ้งประเด็นที่จะร้องเรียนทีละประเด็นเรียงล าดับให้
ครบทุกประเด็น  เชิญครับ  

นายยุทธพงษ์  เมาลีกุล 
ผู้ร้องเรียน 

     ประเด็นที่ 1 การจัดการบ่อขยะ ทางเทศบาล มีแนวทางการจัดการกับบ่อ
ขยะอย่างไรบ้าง เพราะตอนนี้มีตลาดเพ่ิมขึ้น จ านวนขยะก็เพ่ิมขึ้นจ านวนมาก  
ส่งผลกระทบต่อพืชสวนของผม ไฟไหม้ไป 2-3 รอบแล้ว  
     ประเด็นที่ 2 คือ เมษายน 61 นี้จะครบ 2 ปี ที่เคยยื่นค าร้องไว้ให้เทศบาล
ก าจัดขยะในบ่อขยะเพ่ือคืนพ้ืนที่ให้กับเจ้าของเดิม ได้ด าเนินการอย่างไรแล้วครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 
 

     เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     ตามที่นายยุทธพงษ์ ได้ร้องเรียนปัญหาไฟไหม้กองขยะและส่งผลกระทบต่อ
ต้นปาล์มน้ ามัน ได้รับความเสียหาย  ผมขอเล่าความเป็นมาสักนิด เดิมทีบ่อขยะ
เราได้ทิ้งขยะมาตั้งแต่เป็นสุขาภิบาล  ซึ่งระยะเวลาไม่กว่า 20 ปี ที่มาของพ้ืนที่
บ่อขยะได้มาจากการบริจาค หรือได้มาอย่างไร ผมก็ไม่ทราบแน่ชัด  ผมขอล าดับ
ที่มาของบ่อขยะ ผมเคยด ารงต าแหน่งคณะกรรมการสุขาภิบาล ซึ่งสมัยนั้นมีนาย
เกรียงศักดิ์  สุวรรณศักดิ์ เป็นรองประธานสุขาภิบาล  บ่อขยะได้เริ่มสร้างมา
ตั้งแต่ยุคนัน้ จนกระท้ังยกฐานะเป็นเทศบาล พ้ืนที่ตรงนั้นก็ได้ทิ้งขยะมาตลอด 
     ในส่วนของไฟ ซึ่งได้ลุกไหม้เป็นประจ าทุกปี โดยไม่ทราบสาเหตุ และวันนั้น
น้องยุทธพงษ์ได้บอกกับผมว่ามีไฟลุกไหม้บ่อขยะลุกลามต้นปาล์ม ผมเองก็ได้
รับผิดชอบในส่วนของให้พนักงานเทศบาล น ารถดับเพลิงไปฉีดน้ าเพ่ือดับไฟ  
และวันนี้ก็เป็นโอกาสดีแล้วที่น้องยุทธพงษ์ ได้มาบอกมาแจ้งปัญหาความ
เดือดร้อน จะได้พูดคุยหารือร่วมกันในที่ประชุม ทั้งผู้บริหาร สมาชิกสภา และ
เจ้าหน้าที่  จะได้ความกระจ่างชัดเจนในทุกเรื่อง  ขั้นแรกขอให้ปลัดท าความ
เข้าใจ ในเรื่องของระเบียบและชี้แจงว่า  ณ วันนี้ น้องยุทธพงษ์ จะเอาที่ดินตรง
นั้นคืนได้ไหม โดยให้เป็นไปตามระเบียบแบบแผนของราชการ และเรื่องขยะล้น
บ่อ มีแนวทางหรือแผนอย่างไร ในการก าจัดขยะที่ล้นบ่อ  ขอเชิญท่านปลัดชี้แจง
ครับ  
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ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  เมื่อวานผมได้ไปประชุมหัวหน้าราชการจังหวัด ปัญหาเรื่องขยะเยอะ
มาก ซึ่งเป็นปัญหาที่จังหวัดสุราษฎร์ธานีก าลังแก้ไขอยู่ ทุกต าบลในจังหวัดสุ
ราษฎร์ธานี 137 ท้องถิ่น  เจอปัญหานี้ทั้งหมด  
     มี 2 ประเด็น ที่ท่านนายกเทศมนตรี ตั้งค าถามที่จะให้ผมชี้แจงในที่ประชุม  
เพ่ือให้สมาชิกสภา และผู้มีส่วนเกี่ยวข้องได้รับทราบ  และคิดหาแนวทางในระยะ
ยาวเพ่ือให้ทุกฝ่ายได้สบายใจ เพ่ือการอยู่ร่วมกัน  ผมในฐานะปลัดเทศบาลและ
รักษาการณ์ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ขอชี้แจงเบื้องต้นดังนี้  
     ระเบียบการขอคืนที่ดิน ผมต้องขอเรียนกับท่านประธานสภา สมาชิกสภา 
และผู้บริหาร ทางผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้ให้แนวนโยบายกับพวกผม
มาตลอดว่า ให้ประชาสัมพันธ์กับพ่ีน้องในเขตอ าเภอเคียนซา และอ าเภออ่ืนๆที่มี
พ้ืนที่ธนารักษ์ ให้พ่ีน้องประชาชนไปท าการขอเช่าพ้ืนที่ให้ถูกต้อง เพ่ือจะได้เป็น
สิทธิ์ครอบครองให้ถูกต้องตามกฎหมาย เพ่ือจะได้มีสิทธิ์ในการขออนุญาต 
ด าเนินการต่างๆ รับสิทธิ์ต่างๆ รวมถึงการช่วยเหลือผู้ประสบภัย และอ่ืนๆ ตามที่
ท่านนายกฯได้บอกเล่าความเป็นมาสืบเนื่องมาจาก 20 ปีที่แล้ว เทศบาลต าบล
เคียนซา ซึ่งเป็นสุขาภิบาลสมัยนั้น พ่ีน้องประชาชนก็ไม่ได้หนาแน่นขนาดนี้ 
ปริมาณขยะก็ไม่ได้มากขนาดนี้  เราต้องยอมรับตรงนี้ก่อนการอนุญาตให้ใช้  และ
เข้าใจว่าผู้ที่อนุญาตในสมัยนั้นซึ่งมีฐานะเป็นรองประธานสุขาภิบาล ก็ให้ใช้กันมา
โดยไม่มีหลักฐานการให้ใช้  แต่ถามว่าวันนี้ เจ้าของผู้ครอบครองพ้ืนที่ ไม่มี
หลักฐานที่แสดงว่าเป็นเจ้าของพ้ืนที่เช่นกัน เพียงแต่เรารับรู้กันว่า การเข้าไปจับ
จองในพ้ืนที่ธนารักษ์ และไปสร้างผลอาสินตามวิถีชีวิตของผู้ครอบครอง เราเห็น
กันอยู่โดยประจักษ์ว่า ผู้ที่เข้าใช้พ้ืนที่ได้ปลูกผลอาสินซึ่งเป็นผลประโยชน์ที่
สามารถเรียกเก็บได้  ก็เป็นสิทธิ์ที่เค้าต้องใช้อยู่โดยทั่วไป แต่มันไม่ได้เป็นสิทธิ์
ทางกฎหมาย ที่จะมาเรียกร้องได้  ถ้าต่อสู้ขึ้นศาลกัน ผมเรียนอย่างนี้นะ ถ้าคุณ
ยุทธพงษ์  ไม่ขอเช่าแล้วมาต่อสู้ขึ้นศาลกัน  ก็คงอีกยาว เพราะไม่ได้มีสิทธิ์ในที่ 
แม้ท่านจะรับรู้รับทราบกันว่าท่านเป็นผู้ครอบครอง เป็นทรัพย์มรดกที่บรรพบุรุษ
ได้ครอบครองมาก่อนหน้านี้แล้ว  แต่ ณ วันนี้ท่านไม่มีสิทธิ์  เพราะท่านไม่ได้เช่า 
แต่ผมได้ ให้ พูดคุยกับคุณยุทธพงษ์ว่ า การเป็นอยู่ ในปัจจุบันนี้ เ ราต้อง
เอ้ือเฟ้ือเผื่อแผ่ ซึ่งกันและกัน  ท่านก็เป็นคนในพ้ืนที่ ก็มองเห็นปัญหาอยู่แล้ว  
แต่ในทางของท้องถิ่น จังหวัด อ าเภอ หรือท่านนายกเทศมนตรีของพวกเราก็
ไม่ได้นิ่งนอนใจในเรื่องนี้  เพราะผมรับเรื่องนี้มาตั้งแต่ปี 2559 และให้นิติกรได้
เสนอท่านนายกฯเพ่ือทราบไปแล้ว  อนาคตเราจะแก้ไขอย่างไร  ถ้าเราไปพูดกัน
ในเรื่องระเบียบ  เรื่องการฟ้องร้อง มันจะไม่จบ จะเกิดบรรยากาศความขัดแย้ง
ระหว่างพี่น้องประชาชน กับเจ้าหน้าที่ของรัฐ และนักการเมืองท้องถิ่น  จะท าให้
เกิดความแตกแยกขึ้น  ซึ่งตั้งแต่ผมได้รับแจ้งจากคุณยุทธพงษ์  ผมก็เริ่ม
ด าเนินการโดยวิธีการตามระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน คือรับเรื่องไว้ แล้วหา
ทางแก้ไข ก็คือบรรจุไว้ในแผน และเทศบัญญัติ ต้องขอบคุณท่านสมาชิกสภาที่
เคารพทุกท่านที่กรุณาได้ผ่านเทศบัญญัติปีที่ผ่านมา โดยอนุมัติเงินส าหรับการขน
ย้ายขยะออกนอกพ้ืนที่ ซึ่งจากการประชุมหัวหน้าส่วนจังหวัด ได้พูดเรื่องจุดทิ้ง
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ขยะของจังหวัดสุราษฎร์ธานี ตามที่รัฐบาลมีนโยบายชัดเจนว่าไม่ให้ทิ้งขยะใน
พ้ืนที่ทั่วไป ไม่ว่าเป็นของเอกชนหรือของเทศบาลเอง  ขณะนี้ทุกท้องถิ่นก าลังหา
วิธีการ  จุดทิ้งขยะที่เทศบาลเคียนซาสามารถน าขยะไปทิ้งได้ มี 4 ที่ จุดที่ 1 ที่ 
กม.18 อ าเภอพุนพิน จุดที่ 2  อ าเภอเวียงสระ  จุดที่ 3  อ าเภอกาญจนดิษฐ์ 
จุดที่ 4 คือ อ าเภอดอนสัก  ตอนนี้มีปัญหาเรื่องราคากลาง เนื่องจากจุดทิ้งขยะ 
กม.18 รับขยะตันละ 550 บาท อ าเภอเวียงสระรับตันละ 450 บาท ราคา
ต่างกัน 100 บาท หลายๆท้องถิ่นที่เป็นท้องถิ่นระดับกลางก็ได้ชะลอเรื่องนี้ไว้
ก่อน เพ่ือรอค าตอบราคากลางจากจังหวัด ซึ่งตอนนี้จังหวัดก็ได้เร่งด าเนินการอยู่   
ผมบอกคุณยุทธพงษ์ไปว่า เรามีเป้าหมายมีแผนการด าเนินงานชัดเจนแล้ว คาด
ว่าไม่น่าจะเกิน 4-5 เดือนนี้ วันนี้ผมขอหารือกับทุกท่าน สร้างการรับรู้ร่วมกันว่า
นี่คือปัญหาที่เจ้าของเค้ามาร้องเรียน เราจะแก้อย่างไร ซึ่งเจ้าของที่ก็ต้องเห็นใจ
สังคมโดยรวมด้วย ไม่ใช่ว่าเทศบาลจะปฏิเสธการรับผิดชอบทั้งหมด ก็ต้องฟัง
แนวนโยบายรัฐบาลในแง่ของระเบียบที่สามารถปฏิบัติได้ ผมเชื่อว่าท่านนายกฯ
หรือผู้บริหารท่านอ่ืนที่รับผิดชอบเรืองนี้ ก็คงอยากจะแก้ปัญหานี้ ขอให้ท่านให้
เวลาด้วย อยากให้ทุกท่านได้เข้าใจร่วมกัน และวันนี้ทุกท่านได้รับข้อมูลไป จะได้
ไปตอบพ่ีน้องประชาชนด้วยว่า เทศบาลไม่ได้นิ่งนอนใจ พยายามแก้ปัญหาอยู่ 
เช่น การรณรงค์คัดแยกขยะ   
     ขอให้ท่านประธานสภา ได้ให้ท่านสมาชิกได้หารือกัน ให้ท่านนายกฯได้คุยกัน
ว่าเราจะท าอย่างไรครับ 

นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     ตามท่ีท่านปลัด ได้พูดคุยท าความเข้าใจกับผู้ร้องเรียน ท่านสมาชิกว่าอย่างไร 
อย่าให้ผมตัดสินใจคนเดียว อยากให้ท่านสมาชิกได้แสดงความคิดเห็นในเรื่องนี้
ด้วยครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ท่านสมาชิกสภา เขต 1 ท่านใดมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญครับ 
     เชิญท่านประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ ครับ 

นายประดิษฐ์  ปลอดภิญโญ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาทุกท่าน ผมนายประดิษฐ์  ปลอด
ภิญโญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ตอนนี้ทางเทศบาลได้รอความชัดเจนจาก
จังหวัดใช่ไหมครับ งบประมาณก็ผ่านแล้ว  ผู้ที่ร้องเรียนขอเวลาให้เทศบาลอีกสัก
นิด รอความชัดเจนจากจังหวัด การแก้ปัญหาจะเกิดข้ึนแน่นอน ขอบคุณครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     เชิญท่านจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง ครับ 

นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง สมาชิกสภา
เทศบาล เขต 2  ความคิดเห็นผมตามที่ท่านปลัดได้พูดไปแล้ว ขอเวลาอีก 4-5 
เดือน รอว่าจังหวัดมีมติว่าอย่างไร แต่เท่าที่รู้มาเรื่องราชพัสดุ ที่ เราไม่เช่า       
จะมอบให้คนอ่ืนไม่ได้ ถ้าเราไม่เช่าที่ราชพัสดุไม่เป็นมรดก ใครครอบครองคนนั้น
เป็นเจ้าของ ตามที่น้องมาร้องเรียนก็เข้าใจถึงความเดือดร้อน ซึ่งช่วงหน้าแล้ง
อาจจะมีปัญหาเรื่องไฟไหม้  แต่อยากให้รอฟังจากจังหวัดก่อนได้ไหมครับ ขอ
ความชัดเจนก่อน แล้วค่อยว่ากันอีกที 



-๑๘- 
 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ขอเชิญคุณยุทธพงษ์ครบั 

นายยุทธพงษ์  เมาลีกุล 
ผู้ร้องเรียน 

    ผมขอให้เทศบาล จัดท าป้ายห้ามทิ้งขยะเป็นโครงเหล็ก ไปวางหน้าทางเข้าบ่อ
ขยะ ที่ผมอยากให้ท าป้ายฯ เนื่องจากจะมีขาจรมาเวียนๆจะทิ้งขยะ อยากให้ช่วย
ท าป้ายให้ด้วย เพราะไม่มีป้ายอะไรเลย ปัญหาคือขยะเหวี่ยงเข้าไปในสวนปาล์ม 
มีเศษแก้ว ตกกระจายอยู่บริเวณนั้น ถ้าเดินเข้าไปไม่ดูให้ดีจะเหยียบเศษแก้วได้ 
ประเด็นที่ว่าระยะเวลา 4-5 เดือน เรารอได้ ถ้าไม่มีปัญหาเรื่องไฟลุกลามสวน
ปาล์ม แต่ขอให้แก้ไขปัญหาตรงส่วนนี้ก่อน คือ ท าป้ายเหล็กปิดกั้นทางเข้า ให้คน
ทั่วไปได้ทราบด้วย ที่มาวันนี้ไม่ได้จะฟ้องร้อง แค่จะแจ้งความเดือดร้อนแค่นั้น ใช้
เวลา 4-5 เดือน ในการจัดการจะไม่มีการฟ้องร้องครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     การจัดการบ่อขยะ จะจัดการอย่างไรท่านนายกฯ ท่านปลัด ได้ชี้แจงไปแล้ว 
ส่วนเรื่องการขอที่ดินคืน โอกาสค่อนข้างจะยาก  สมัยนั้นท่านเกรียงศักดิ์ รอง
ประธานสุขาภิบาล ได้เป็นผู้มีคุณาประโยชน์คุณาประการต่อแผ่นดินเลยมอบ
ที่ดินตรงนั้นให้เป็นที่ทิ้งขยะ  ส่วนนั้นซึ่งผมไม่ทราบว่าเป็นที่ดินของใคร ในสมัย
นั้น ขยะบ้านเราไม่ถึงตัน แต่ปัจจุบันบุคลากรเพ่ิมข้ึน ปัญหาขยะเพ่ิมขึ้น  ซึ่งท่าน
ปลัดคาดการว่าประมาณ 4-5 เดือน จะได้ความชัดเจน ที่ประชุมมีความคิดเห็น
แบบนั้นคุณยุทธพงษ์ยอมรับได้ไหมครับ 

นายยุทธพงษ์  เมาลีกุล 
ผู้ร้องเรียน 

     ก็คงต้องรอดูกันต่อไป 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     เชิญท่านนายกเทศมนตรี 

นายโกวิช   แสงตะวันวงศ์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเคียนซา 

     ขอขอบคุณน้องยุทธพงษ์  ที่มาแจ้งปัญหาความเดือดร้อน ปัญหาขยะล้นบ่อ 
และท้ิงไม่เป็นที่  ผมในฐานะนายกเทศมนตรี ผมขอรับผิดชอบโดยขอมอบหมาย
ให้กองสาธารณสุขระดมลูกน้องไปเก็บขยะและกวาดขยะ เคลียร์ พ้ืนที่ให้
เรียบร้อยภายในอาทิตย์หน้า ช่วงหน้าแล้งก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ จะก าชับลูกน้องให้
ดูแล ป้องกันการเกิดไฟไหม้  ส าหรับป้ายโครงเหล็กที่ได้ขอไว้ ผมจะด าเนินการ
ให้เรียบร้อยครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     คุณยุทธพงษ์  มีปัญหาอะไรที่จะเพ่ิมเติมอีกไหม พอใจส าหรับค าตอบที่ท่าน
นายกฯ ได้ชี้แจงไปหรือไม่   

นายยุทธพงษ์  เมาลีกุล 
ผู้ร้องเรียน 

     พอใจครับ ขอขอบคุณมากครับ  

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ต่อไปวาระ 6.2 ผมมีเรื่องจะแจ้งให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ ตาม
มาตรา 19 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  สมาชิกภาพของสมาชิก
สภาเทศบาลสิ้นสุดลงเมื่อ 



-๑๙- 
 

(๑) ถึงคราวออกตามวาระ หรอืมีการยุบสภาเทศบาล  
(๒) ตาย  
(๓) ลาออก โดยยื่นหนังสือลาออกต่อผู้ว่าราชการจังหวัด  
(๔) ขาดคุณสมบัติหรือมีลักษณะต้องห้ามตามมาตรา ๑๕ วรรคสอง  
(๕) ขาดประชุมสภาเทศบาลสามครั้งติดต่อกันโดยไม่มีเหตุอันสมควร 
      ฯลฯ 
ฉะนั้น หากมีกิจธุระจ าเป็นให้ลา โดยแจ้งล่วงหน้าก่อนมีการประชุมนะครับ 
     ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆจะน าเสนอบ้าง  
     เชิญท่านปลัดครับ 

ว่าที่ ร.ต.ภิญโญ  วัชระสวัสดิ์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

     เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน เทศบาลต าบลเคียนซา ก าหนดจัดงานเทศกาลจันทน์กะพ้อบานที่สุ
ราษฎร์ธานี เมืองคนดี ประจ าปี 2561 ขึ้นระหว่างวันที่ 30 มีนาคม 2561 – 
2 เมษายน 2561  โดยก าหนดจัดพิธีบวชต้นจันทน์กะพ้อ ในวันที่ 30 มีนาคม 
2560 และแข่งเรือ ในวันที่ 2 เมษายน 2561 ทางเทศบาลจะจัดท าหนังสือ
เชิญอย่างเป็นทางการอีกครั้งหนึ่ง 
     ผมขอรายงานความคืบหน้าโครงการจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือก่อสร้างโรงสูบ
น้ าดิบ ต้องขอขอบคุณท่านนายอ าเภอที่แจ้งท่านประธานสภา ขอบคุณรองจรูญ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ที่ได้ประสานงานและติดต่อกับธนารักษ์พ้ืนที่ เพ่ือต้องการ
ให้มาส ารวจพ้ืนที่ที่จะท าการก่อสร้าง ซึ่งทางเทศบาลได้ยื่นเรื่องไปตั้งแต่เดือน
สิงหาคม 2560 และตอนนี้ทางเจ้าหน้าที่ธนารักษ์ได้มาส ารวจพ้ืนที่แล้ว รอ
หนังสืออนุญาตอย่างเป็นทางการ และจะได้ท าการจัดซื้อจัดจ้างให้เป็นไปตาม
ระบบราชการต่อไปครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ท่านสมาชิกท่านใดมีปัญหาความเดือดร้อนจะแจ้งบ้างครับ 
     เชิญท่านจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง ครับ 

นายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน ผมนายจรัล  กมลจิตรุ่งเรือง 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  เรื่องแรกจะถามเรื่องการก่อสร้างโรงสูบน้ า แต่พอดี
ท่านปลัดได้ชี้แจงไปแล้ว ขอขอบคุณท่านปลัด ผมจะได้ตอบชาวบ้านได้เพราะ
ช่วงนี้น้ าเริ่มน้อยลงแล้ว 
     2.สวนสาธารณะจันทน์กะพ้อ ขอให้กองช่างไปตรวจเช็คเครื่องเล่นเด็กให้
ด้วย ว่ามีการช ารุดบ้างหรือไม่ ผมเกรงว่าจะเป็นอันตรายกับเด็ก  ผู้ที่มีหน้าที่
ดูแลสวนกะพ้อจันทน์ช่วยรดน้ าสนามหญ้าหน่อย หญ้าเริ่มแห้งตายแล้ว  ห้องน้ า
ดูแลความสะอาดด้วย 
     3.ช่วงหน้าแล้ง ใบไม้เยอะ ถนนเพ่ิมประชาสรรค์ ยังมีพนักงานกวาดอยู่หรือ
เปล่า  ถังขยะถ้าเก็บแล้วจัดการตั้งวางให้เรียบร้อย 
     ฝากท่านผู้บริหาร หัวหน้ากอง/ฝ่าย ที่รับผิดชอบช่วยดูแลและด าเนินการให้
ด้วยครับ  

 



-๒๐- 
 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     ท่านสมาชิกท่านใดมีปัญหาความเดือดร้อนจะแจ้งบ้างครับ 
     เชิญท่านประจักษ์  สุริยาพิทักษ์ ครับ 

นายประจักษ์  สุริยาพิทักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

     เรียนประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภาทุกท่าน ผมนายประจักษ์  สุริยา
พิทักษ์  สมาชิกสมาเทศบาล เขต 2 มีเรื่องน าเสนอเพียงเรื่องเดียวครับ คือเรื่อง
ถังขยะ บางใบแตกช ารุด บางใบไม่มีหู อยากให้เปลี่ยนถังใหม่ครับ ขอบคุณครับ 

นายยุทธศักดิ์  กมลจิตรุ่งเรือง 
ประธานสภาเทศบาล 

     มีสมาชิกสภาท่านใดจะน าเสนอเพ่ิมเติมบ้างครับ  ถ้าไม่มีผมขอปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลเคียนซาครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา  14.30 น. 
 

 

 


